
   
 
  Exercício  
O único produto da empresa Facímpia é vendido, em média, a $250 por unidade; sobre 
esse preço incidem tributos no total de 20% e comissões de 5%. O imposto de renda é de 
30% sobre o lucro. 
O custo de matéria direto – matéria-prima, embalagem etc. – é de $130 por unidade e os 
custos e despesas fixos são de $840.000 e $172.500 por período, respectivamente. 
Em determinado período – em que não houve estoques iniciais -, a empresa iniciou a 
produção de 30.000 unidades; 26.000 foram concluídas, sendo 23.000 vendidas e 4.000 
foram processadas em 50%. Todos os elementos de custos são incorridos uniformemente 
ao longo do processo produtivo. 
Pede-se: 

a) Qual o valor do estoque final para o método de custeio por absorção e variável? 
b) Elabore a DRE do período utilizando os dois métodos de custeio. 


